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ATIVIDADE DE GEOGRAFIA 16

Economia e populacdo na Europa relagéo das taxas de envelhecimento.

A Europa, chamada de velho
continente, parece que transferiu
esse nome para sua populagéo,
tendo em vista que a populagéo
europeia esta envelhecendo.
Resultado da elevacdo da
expectativa de vida, que hoje é de 77
anos, aliado ao baixo indice de
natalidade.

As taxas de crescimento natural ou
vegetativo se encontram em um
estagio de queda. Esse fato nédo
havia ocorrido na histéria, exceto por catastrofes como a peste negra e as
guerras. O que se percebe nos paises europeus sao paises que apresentam
taxas de crescimento vegetativo praticamente inexistentes ou até mesmo
negativas. O numero de nascimentos dos paises europeus nao tem superado o
namero de mortes.

A ltdlia € um exemplo claro de envelhecimento da populagdo, no pais a
populacdo com mais de 60 anos supera o nimero de pessoas com idade inferior
a 20 anos. Isso é decorrente, dentre outros fatores, do elevado poder aquisitivo,
da urbanizacdo e da nova postura da mulher na sociedade, que se inseriu
efetivamente no mercado de trabalho.

A mulher moderna busca a qualificacdo profissional, por isso permanece mais
tempo estudando, colocando o casamento e a formacdo de uma familia em
segundo plano. Atualmente, os casais demoram a ter filhos e quase sempre
acontece depois dos trinta anos, em alguns casos muitos decidem nao ter. Até
pouco tempo os paises do mundo almejavam uma queda na natalidade em nivel
global, mas com a queda nas taxas de natalidade e o envelhecimento da
populacdo os paises tém se preocupado, isso em virtude da superacdo do
namero de idosos em relacdo ao de jovens.




Desse modo, a minoria devera sustentar a maioria, isso produzird um grande
desequilibrio nas nacdes, por causa da sobrecarga dos sistemas
previdencidrios. Outro fator preocupante sdo as mudancas estruturais nos
servigos, como o de saude, que também fica sobrecarregado, além dos custos
elevados no tratamento de doencas cronicas.

ATIVIDADE

Vocés devem ler o texto e marcar as partes importantes. Vocé pode fazer isso
no seu caderno ou aqui mesmo utilizando o word. Em seguida responda a
seguintes questdes:

1-) O que o texto argumenta para justificar o envelhecimento da populacao
europeia?

2-) Quais consequéncias esse envelhecimento pode trazer?
3-) Pesquise os conceitos referente a demografia (populagéo)
a) Crescimento Vegetativo

b) Taxas de natalidade

4-) De acordo com o texto acima a mulher europeia tem uma postura
significativa na sociedade que impactou o sistema populacional. Explique.

5-) Pesquise 0os numeros mais atuais sobre a populacéo europeia. Localize
na internet seus dados de PIB(Produto Interno Bruto) em ddlares, PIB per
capta (por habitante), total de sua populacdo, taxa de crescimento
vegetativo, expectativa de vida.
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